



CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. 2498/MCB/25.10. 2019

STIMATE DOMNULE SENATOR,

Nr. 9939./M.R.P.
Data 30.10.2019

24.06.

Referitor la întrebarea dumneavoastră, având ca obiect "Psihiatrizarea tinerilor aflați în grija statului", vă comunicăm următoarele:

Așa cum știți, Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție (ANPDCA) instituție publică aflată în subordinea MMJS nu este furnizor de servicii și nu lucrează direct cu beneficiarii.

Prin urmare, informațiile punctuale la care faceți referire în întrebarea adresată au fost solicitate Direcție Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6. Redăm mai jos informațiile transmise:

Pe parcursul plasamentului la Căsuța Istru 6, din cadrul Complexului de servicii Sociale pentru Copii cu Dizabilități Istru, comportamentul adolescentului a fost unul oscilant.

În perioadele în care devenea dificilă gestionarea comportamentului, în ciuda tuturor eforturilor membrilor de personal (ședințe de consiliere, plimbări în locurile preferate de copil, înscrierea la terapii în afara centrului, conform aptitudinilor lui, evaluări de specialitate în afara instituției, etc.) și ținând cont de faptul că în cadrul centrului nu există medic specialist psihiatru, s-a solicitat ajutor de specialitate din exterior, prin intermediul internării sale în spitale de psihiatrie.

Acest lucru s-a făcut în vederea reevaluării psihiatrice și a prescrierii tratamentului în conformitate cu nevoile adolescentului. Internările adolescentului pe perioada plasamentului la Căsuța Istru 6 au fost următoarele:

DOMNULUI SENATOR ALEXANDRESCU VLAD

- 06.06.2017 - 15.06.2017 Spitalul Psihiatrie Voila, județul Prahova, de unde s-a întors cu mâna în ghips, ca urmare a unui episod de autoagresivitate (conform raportului de evaluare psihologică nr. 560/15.06.2017 a reieșit accentuarea potențialului heteroagresiv, posibile tulburări de percepție, dificultăție de autocontrol);

- 01.09.2017 - 07.09.2017 Spitalul Clinic de Psihiatrie Dr. Alexandru Obregia (conform biletului de iesire din spital din data de 07.09.2017 a reieșit că pacientul are ideăție paranoidă, suspiciozitate, autoagresivitate fizică, eliberându-i-se totodată Certificatul Medical tip A5 nr. 1235/11.09.2017 cu diagnosticul Tulburare Psihotică acută polimorfă, Tulburare reactivă de atașament);

- 11.12.2017 - 21.12.2017 Spitalul Psihiatrie Voila, județul Prahova (conform biletului de ieșire din spital a reieșit că pacientul prezenta comportament heteroagresiv la frustrări minore, suspiciozitate, interpretativitate, reacții disforice,etc.);

- 17.09.2018 - 24.09.2018 la Spitalul Clinic de Psihiatrie Dr. Alexandru Obregia (pe perioada internării, în urma unei crize de agresivitate, a fost necesară punerea în ghips a mâinii drepte);

- 05.10.2018 - 24.10.2018 la Spitalul Clinic de Psihiatrie Dr. Alexandru Obregia (conform biletului de ieșire din spital, adolescentul a fost internat de urgență, cu ajutorul poliției, întrucât se evidențiaseră idei de persecuție, prejudiciu, urmărire, dispoziție disforică, răs inadecvat, tulburări hipnice,etc. și a fost externat cu toleranță scăzută la frustrare, tendințe impulsive și instabile);

- 07.11.2018 la Spitalul de Psihiatrie Sfântul Nicolae, Roman, județul Neamț. S-a recurs la această variantă, deoarece a fost singura instituție de profil care a răspuns pozitiv solicitării noastre de reevaluare psihiatrică a tânărului, deoarece era evidentă deteriorarea stării de sănătate mintală, accentuarea trăsăturilor paranoide, dezvoltarea unor delire de persecuție, trecând ușor de la amenințări la violență extremă, era evident faptul că nevoile tânărului au suportat modificări vizibile provocând disconfort celor din jur, comportamentul psihotic al acestuia, punându-i în pericol atât pe ceilalți, cât și pe el însuși.

Pe întreaga perioadă a internării s-a menținut legătura telefonic cu cadrele medicale răspunzătoare de îngrijirea lui, ulterior, când starea psihică i-a permis (spre finalul perioadei de internare) s-a luat legătura telefonică chiar cu tânărul.

De asemenea, cadrele didactice din cadrul Școlii Profesionale Speciale nr. 2, au fost informate, atât telefonic, cât și prin adrese (nr.134/5.12.2018, 145/22.01.2019), în legătură cu evoluția stării de sănătate a tânărului.

Întrucât a devenit major, iar Complexul de Servicii Sociale pentru Copii cu Dizabilități Istru - Căsuța Istru 6, are beneficiari minori cu dizabilități, s-a încercat identificarea unui loc disponibil într-un centru de adulți, care să corespundă nevoilor acestuia (unul dintre cele mai importante aspecte, fiind prezența permanentă a unui medic psihiatru). Comportamentul tânărului reprezenta un adevărat pericol pentru ceilalți copii aflați în cadrul căsuței.

S-a solicitat conform adresei înregistrate cu nr.C/4791/08.05.2019 Serviciului de Evaluare Complexă Persoane Adulte din cadrul D.G.A.S.P.C sector 6 identificarea unui loc disponibil pentru preluarea tânărului. Prin adresa înregistrată cu nr.C/5390/23.05.2019 reprezentanții Serviciului de Evaluare Complexă Persoane Adulte ne-au transmis că exista un loc disponibil pentru tânăr la Centrul de Reabilitare și Recuperare Neuropsihică Uverturii, urmând a fi demarate demersurile necesare transferului acestuia. Tânărul a fost admis în cadrul Centrului de Reabilitare și Recuperare Neuropsihică Uverturii în baza Hotărârii nr. 23/05.06.2019, emisă de către Comisia de Evaluare Persoane Adulte cu Handicap sector 6.

În legătură cu situația școlară a tânărului, menționăm faptul că acesta nu a fost retras de la școală, pe perioada verii 2019, A. a susținut examenele de promovare a curriculei clasei a XI-a și a fost promovat în clasa a XII-a.

Actualmente, tânărul frecventează cursurile de zi ale Școlii Profesionale Speciale nr.2, în condițiile solicitate de profesorul diriginte (însoțitorul tânărului să asigure supravegherea acestuia pe toată perioada participării la orele de curs).

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL MUNCII ȘI JUSTIȚIEI SOCIALE
MARIUS-CONSTANTIN BUDĂI